



广昌聚力培植主导产业打造新增长点

本报广昌讯 (通讯员廖志斌)前不久,广昌举行了16个重大项目集中开工典礼,总投资达22.7亿元,目前这些开工项目正按计划稳步推进。今年以来,该县大力实施“工业强县、产业兴县、项目立县、民生安县、生态靓县”发展战略,聚力培植主导产业。上半年,全县生产总值达16.6亿元,同比增长10.5%;财政收入4.61亿元,同比增长9.1%;规模以上工业增加值7.85亿元,同比增长28.2%。

该县坚持“大项目、产业链、产业集群、产业基地”的发展方向,聚力培植食品加工、纺织服装、电子信息、汽配制造等工业主导产业,在横向抓关联企业引进,在纵向抓产业链延伸,产业集聚效应逐渐显现。目前,该县拥有汽配企业24家、食品加工企业18家、电子信息企业12家、纺织服装企业60家,占园区企业总数的78.6%。上半年,该县新引进5000万元以上工业项目11个;新增规模以上工业企业5家,总数达48家;园区企业主营业务收入达35.6亿元,同比增长10.4%;工业税收达1.49亿元,同比增长24.3%。

广昌农业特色鲜明,该县集中精力打造白莲和油茶两大农业主导产业,不断做强示范基地,做大龙头企业,做优合作组织。与此同时,大力引进和培育一批农产品深加工企业,推动农产品加工精深化、品牌化发展。今年,该县白莲种植面积达9万亩,油茶种植面积突破11万亩。目前,该县有省级农业产业化龙头企业2家、市级龙头企业15家、农民专业合作社240余家。此外,广昌茶薪菇畅销广州、北京、上海等大城市,还出口到日本、新加坡等国家。目前,该县茶薪菇种植规模达2.2亿亩,年产干菇6600吨,创产值4亿多元。

广昌物流经过近30年的发展,形成了“网络覆盖全国、物流通渠各地”的产业发展格局。目前,由广昌人创办的5000余家物流企业遍布北京、上海、广州等全国100多个主要城市,物流从业人员达5万余人,年产值逾300亿元。为做大做强物流产业,培育县域经济新的增长点,该县以构建物流总部经济为主导,不断完善扶持机制,加大扶持力度。今年,该县组建了正广通集团,使其成为物流总部经济的龙头企业,目前正广通集团加盟成员已达309家。此外,该县以“莲”为媒大力发展旅游业,推出了“莲文化”旅游套餐,“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的美景吸引国内外众多游客慕名而来。驿前镇被列为“国家级历史文化名镇”,莲花科技博览园、姚西赏莲景区成功创建国家3A级景区,高虎脑苏区小镇、三羊农庄分别被评为省4A级、3A级乡村旅游点。

南城小微企业聚木成林

本报南城讯 (特约记者揭方晓)近日,南城株良镇校具小微企业创业园被省中小企业局认定为江西省省级小微企业创业园,据悉,这是江西省首个省级小微企业创业园。这也标志着在多方帮扶下,南城小微企业聚木成林,已经成为了全县经济发展中活跃的“自变量”。为进一步促进校具产业规范、有序、健康发展,株良镇结合本地实际,于2012年在该镇古竹村黄家山规划建设了株良校具小微企业创业园,园区占地面积300亩,目前入园的校具企业已达34家,园区企业年创产值3.8亿元。

近年来,该县通过“融智”推动、“融资”支持等手段,多方扶持小微企业,使小微企业在经济发展中由被动的“因变量”向主动的“自变量”转型,取得显著成效。

“融智”推动。该县把对小微企业国家发明专利申请资助放在突出位置,对年

度专利申请突出的企业给予扶持,优先办理小微企业专利申请费用减免和加快审查证明。由于“融智”的推动作用,株良镇校具加工产业发展迅速,校具产业的社会影响力、知名度、规模越来越大。截至目前,这一产业共获得外观设计等国家发明专利9项。

“融资”支持。首先,加强与合作银行的对接。继续与原有合作银行保持良好关系,同时特别加强与新增合作的农业银行、农村信用社的对接,把脉银企共同关注点。其次,加强与县委、县政府中心工作对接。深入到重点工程、重点项目中,主动寻找重点客户。此外,加强与民营企业管理部门对接。在民营企业中寻找市场前景看好客户,通过与客户面对面的交流,了解小微企业资金需求。到目前为止,通过“财园信贷通”已为47户小微企业发放贷款,金额18560万元。

金溪一投资7800万企业投产

本报金溪讯 (通讯员徐佳、吴进)近日,江西欧诺亚克力科技有限公司两条生产线运行,标志着该企业正式投产运营。

江西欧诺亚克力科技有限公司是由浙江客商投资7800万元兴建,主要生产亚

克力原料和有机玻璃板材。经过半年的建设,企业已完成一期工程,并安装了两条生产线。一期工程竣工投产,预计年产值可达1.2亿元,解决就业110人。目前,企业正加紧二期工程建设,预计12月底可投入使用。

昌抚通信同城化和金融同城化专题协调会召开

受肖毅委托 张鸿星致辞

本报讯 (记者李俊)7月27日下午,昌抚通信同城化和金融同城化专题协调会在抚州召开。受市委书记肖毅委托,市委副书记、市长张鸿星致辞;省苏区办副主任谢宝河主持;省政府金融办主任助理骆小林、省通信管理局副局长胡素仁、江西证监局巡视员尹海安、人民银行南昌中心支行副行长张智富,中国电信江西分公司副总经理陈文海,中国移动江西分公司副总经理程伟,中国联通江西分公司副总经理孙兵,中国铁塔江西分公司副总经理高修林,市委常委、常务副市长于秀明及市政府秘书长喻大荣出席;南昌市政府、江西银监局、江西保监局派员参加。

张鸿星在致辞中首先代表市委、市政府对全体参会人员的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,正当全省上贯彻落实省委十三届十一次全会精神的关键时刻,省发改委会同省通信、金融各大主管部门来到抚州召开专题协调会,这充分表明了省有关部门坚决贯彻落实省委全会精神的态度,也充分表明省有关部门支持基层、服务基层的优良作风。

张鸿星指出,推进昌抚通信和金融同城化意义重大。在融入南昌、对接海西,建设向莆经济带,实施昌抚一体化发展大背景下,实现抚州和南昌通信和金融同城化,既是贯彻落实省委、省政府重大决策的实际行动,又是促进我省区域交流与合作的现实要求。同时,实现通信和金融同城化又是两项重大的惠民利民措施,承载着400万抚州人民对深化区域合作、加快发展升级、建设幸福抚州的热切期盼。

张鸿星简要介绍了抚州在推进昌抚通信和金融同城化中所做的工作及目前所取得的初步进展。他表示,今天的专题协调会是针对当前在推动同城化过程中存在的问题进行研究和会商,提出切实可行的解决办法和具体时间表,我市将积极主动与省有关部门加强汇报衔接,进一步推进今天会议确定的同城化工作顺利落实。

就加快推进昌抚通信和金融同城化,张鸿星恳请省有关部门从两个方面给予昌抚两市更多的关心。一是恳请省通信管理局及省通信三大运营机构尽快启动昌抚通信同城化相关工作,确定同城化时间表。二是恳请省金融办会同省银监局、证监局、保监局、人民银行南昌中心支行,按照昌九金融同城化和南昌大都市区金融同城化规划布局的要求,在金融机构规划设置、金融产品服务等方面予以支持,建议在年底前完成并实行。

张鸿星希望通过今天的专题协调会,营造一个良好的氛围,形成一个高效的工作机制来共同推动同城化进程,让抚州人民真正能够感受到融入南昌大都市区所带来的红利和实惠,感受到省委、省政府重大决策给人民群众带来的获得感。

会上,于秀明代表市政府与省有关部门、南昌市政府先后签订了《昌抚金融同城化专题协调会备忘录》和《昌抚通信同城化专题协调会备忘录》,明确了同城化实施时间和责任单位等内容。



自全市“四进四联四帮”活动开展以来,我市许多“连心”小分队情系留守儿童,帮他们实现“微心愿”,让他们感受到社会大家庭的温暖。下面撷取两则,事情虽小,反响很好,希望能给读者和其他“连心”小分队一些启迪。

“想走出村子,去抚州看看”

7月27日晚上,赖妮娜来到“连心”小分队队员黄雪琴暂住的村民家中,兴奋地拉着“黄阿姨”的手,滔滔不绝地讲起了近来碰到的一些高兴事。看到她们如此亲热,小分队队长冯乐不禁有些感慨:“真没想到,一个‘微心愿’,竟让两个陌生人变得亲近起来。”

这是怎么回事?原来,市委组织部、农发行抚州市分行“连心”小分队队员进驻南丰县白舍镇中和村后,在调查走访过程中,看到一个小女孩正在家里认真做暑假作业,不禁饶有兴致地聊了起来。一问才知道,她叫赖妮娜,今年12岁,正在村里读小学,父母、姐姐长期在外面打工,家中只剩下年迈的爷爷和奶奶。小分队队员、市委组织部干部二科科长黄雪琴开玩笑地问:“听说你从来没有去过外地?”“没有。爸爸妈妈在浙江打工,姐姐在深圳打工,家里条件不好,爷爷奶奶年纪又大,哪里顾得上我。”“那你有什么心愿呢?”“想走出村子,去抚州看看。听说抚州好大好漂亮,我长这么大,还没到过抚州呢。”想起女儿与赖妮娜年纪相仿,黄雪琴不禁心里一动:“何不满足她这个小小的心愿?”于是,她拉着赖妮娜的小手,认真地说:“我家在抚州,这个周末就带你去抚州玩,怎么样?”赖妮娜将信将疑地点了点头,在一旁做事的爷爷奶奶,只当是一句玩笑话,并没有放在心上。

圆梦留守儿童“微心愿”

本报记者 卢彬

的文化底蕴和美丽的都市风光,并引导她树立学习的兴趣和信心,将来做一个对社会有用的人。

“我老家原来也在农村,后来考上大学,就到抚州工作了。相信有一天,你也会像我一样,走出山村,看到外面更精彩的世界。”黄雪琴鼓励的话,温暖着赖妮娜幼小的心灵。

畅游抚州梦湖游乐场

7月21日,炎炎夏日中一个难得的凉爽好天气。

市政府办、中国银行抚州市分行“连心”小分队队员们,却一刻也不敢放松心情,那时,他们正带着挂点帮扶村——宜黄县梨溪镇阴村4名留守儿童,在抚州梦湖游乐场玩得正欢。孩子们满头大汗,却掩不住脸上灿烂的笑容。

今年9岁的王宇,一直跟着奶奶生活。奶奶在家里种地,过得很艰辛,王宇很少有机会出来游玩。“去游乐场痛痛快快地玩一次”,成了王宇的一个心愿。得知这个情况后,小分队决定帮他圆梦这个“微心愿”,带他去抚州梦湖

游乐场玩一次。村里其他留守儿童听说要到抚州来,也争着吵着要跟来,于是有了四人同行。

坐在旋转木马上的王宇,笑得特别开心,一直向小分队队员们挥手致意。小分队队长、市政府办会议科科长熊小亮告诉记者:“7月20日,看到天气预报说抚州次日天气很好,于是决定带他们来抚州。当晚,我们告诉王宇要去抚州梦湖游乐场时,他就高兴得不得了。他奶奶告诉我们,早上5点钟,王宇就起来了,生怕错过了时间。”

今年10岁的邹国超,一进游乐场,就对碰碰车情有独钟,迅速坐上一台,自己开了起来。邹国超的父母在广州打工,他去年就在广州呆了一个暑假,但父母很忙,无暇顾及他,他总是一个人在家,未外出游玩过。

中午,小分队队员们带着这些孩子吃了一顿丰盛的肯德基。但孩子们都只吃了一点,就舍不得吃了,他们懂事地说:“我们要带回去给爷爷奶奶吃。”听到充满稚气的孩子们这么懂事的话语,小分队队员们不禁感动了。熊小亮坦言,如果我们的举手之劳,能让孩子们感受到快乐,感觉到生活美好,那就值得去做。



投资2.6亿元在崇仁工业园区兴建的江西伊发电力科技有限公司,是一家国家级高新技术企业,该公司坚持走科技兴企之路,目前已有20多个新产品获得国家实用新型专利或发明专利。图为该企业生产车间。本报记者 万德辉 摄

临川企业技术创新步伐加快

去年以来投入科技经费1.6亿元

本报临川讯 (特约记者章晋辉)近年来,临川区坚持以政策措施引导技术创新,以技术创新带动经济发展,鼓励重点企业加大资金投入,加快科技创新步伐,使科技创新成为企业发展的强劲动力。去年以来,该区共投入科技经费1.6亿元,争取国家、省、市级各类科技项目立项17项,争取上级扶持资金2000余万元。

该区通过培育自主创新项目,加大科技型企业和项目的引进力度,催生了一批科技型中小企业。投资8亿元的自立铜业是该区的重点企业,该公司拥有发明专利6项、实用新型专利12项。在区科技局等

单位的扶持和培育下,今日电器、富创科技、高士华机床、普菲特实业等一批重点企业的技改项目获得了立项。富创科技在区各相关部门的帮扶下,先后投入800多万元构建研发队伍,购买先进的生产设备,进一步扩大企业规模。同时,为全面提升企业自主创新能力,该区不断完善产学研用相结合的体制机制,启动科技项目培育计划。积极引导企业进行高技术人才和先进设备的引进,加强与科研院所的合作,激发企业科技创新活力。至目前,该区已有20多家企业与高等院校、科研院所建立合作关系。

市委办、市政府办发出通知

严禁市属公办学校非政策性择校 违者严查

本报讯 (记者罗英)近日,市委办公室、市政府办公室发出通知要求,严禁市属公办学校非政策性择校行为。通知全文如下:

为认真贯彻落实《中华人民共和国义务教育法》关于义务教育免试就近入学有关规定和《教育部关于进一步做好小学升入初中免试就近入学工作的实施意见》(教基一〔2014〕1号)、《教育部办公厅关于做好2015年城市义务教育招生入学工作的通知》(教基一〔2015〕1号)、《江西省教育厅关于进一步做好义务教育免试就近入学工作的实施意见》(赣教基字〔2014〕1号)有关文件精神,切实破解市属优质教育资源“择校热”难题,深化教育改革,规范办学行为,端正教育

行风,推进均衡发展,促进教育公平,扎实做好市属公办学校义务教育免试就近入学工作,市委、市政府决定,市属公办学校严禁非政策性择校行为。现将有关事项通知如下:

一、市属公办学校招生要严格执行政策和省政策规定,严明工作纪律,规范阳光操作,公开公正进行,切实取信于民,促进教育公平。

二、按照国家和省相关政策,市属公办学校义务教育阶段招生实行就近划片入学与电脑派位入学相结合,未纳入就近划片入学和未取得电脑派位入学资格的生源不得择校到市属公办学校就读。市属公办学校高中取消择校,招生严格执行招生计划,严格

按照划定的分数线录取学生。招生工作由市教育局统一组织进行,招生学校不得以任何形式违规接收择校以外的生源。

三、各级、各有关部门及其干部职工,尤其是领导干部要带头做好表率,严禁以任何形式向教育行政部门和招生学校提出非政策性择校要求。

四、教育行政部门和招生学校严禁受理任何单位、任何个人以任何形式提出的非政策性择校要求,对违规接收的非政策性择校的学生,一经发现一律予以清退,并严肃追究相关人员的责任。

五、各相关职能部门应积极配合教育行政部门做好规范招生工作,不得违规提供虚

假证明材料。支持教育行政部门牵头建立联动工作机制,形成规范招生工作合力。

六、各级纪检监察机关要加强市属公办学校招生入学工作的监督,受理群众投诉,对非政策性择校的违规行为予以严肃处理。

七、各地要按照本通知要求,结合实际抓好落实。要突出重点地区,着力解决主城区择校问题;突出热点学校,着力化解大班额问题。

